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令和７年１月 

鳥取市福祉部長寿社会課 

  

敬老祝賀事業について 

インターネットアンケート調査結果 



１ 調査の概要 

（１）調査の目的 

本市では、多年にわたり社会に貢献してこられた高齢者を敬愛し、長寿を祝うと

ともに生きがい形成のために敬老事業として、「敬老祝賀事業」および「金婚・ダ

イヤモンド婚祝賀事業」を実施しているが、今後の在り方について、検討資料とす

るためにアンケート調査を実施した。 

 

（２）調査方法 

①調査対象 

令和６年度鳥取市広報モニター 103 人 

②調査方法 

インターネット上に設置したアンケートに回答 

 

（３）調査期間 

令和６年 11月 28日（木） ～ 令和６年 12 月 5日（木） 

 

（４）回答者数 

73 人（70.8％） 

  



２ 回答者について 

 

○年齢 

 

 

  

  回答者数 回答者割合 

10 代 2 2.7% 

20 代 8 11.0% 

30 代 15 20.5% 

40 代 18 24.7% 

50 代 11 15.1% 

60 代 15 20.5% 

70 代 2 2.7% 

80 代以上 2 2.7% 

合計 73 100.0% 
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11.0%
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３ 調査結果 

問１ 敬老の日やその前後に、家族で敬老のお祝いをしていますか。 

  

※その他回答は以下のとおり 

孫たちから、お祝いのプレゼントがあるよう。 

 

問２ 市が１００歳を迎える方に長寿のお祝い品を贈呈していることをご存じですか。 

 

 

 

 

 

問３ 地域において７５歳以上の方の敬老祝賀事業（お祝い品の贈呈、敬老会など）があることをご存じですか。 

 

 

 

 

  

回答 件数 ％ 

家族で集まってお祝いをしている 5 6.8% 

家族で集まることはしないが、お祝い品

を渡したり、言葉で伝えたりしている 

34 46.6% 

なにもしていない 33 45.2% 

その他 1 1.4% 

合計 73 100.0% 

回答 件数 ％ 

知っている 45 61.6% 

知らない 28 38.4% 

合計 73 100.0% 

回答 件数 ％ 

知っている 46 63.0% 

知らない 27 37.0% 

合計 73 100.0% 
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知らない
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46.6%
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家族で集まることはしないが、お祝い品

を渡したり、言葉で伝えたりしている

なにもしていない

その他



問４ 地域の敬老祝賀事業に参加したいと思いますか。 

 

 

※その他回答は以下のとおり 

・不定休なので参加できないが役割があれば参加したい 

・その時の年齢になってみないとわからない 

・参加したいわけでもしたくないわけでもない。 

・そういう会の役割をするようになったら参加したい 

・参加者が限られる 

・予定はない 

・わからない 

・どちらとも言えない 

・役割として必要なら参加したい。 

・内容によります 

・参加する機会がない 

・参加したい気持ちはありますが、子育て中で参加する事は厳しいかと思います 

・どちらでもない 

 

問５ 敬老祝賀事業の対象年齢（７５歳以上）について、あなたの考えを教えてください。 

 

※その他回答は以下のとおり 

・年金支給開始や労働者で無くなるなどの国の方針に沿った年齢設定に 

・35 歳など他の年齢を祝わずに 75 歳に税金を使う合理的な理由が必要。 

 

 

 

回答 件数 ％ 

積極的に参加したい 3 4.1% 

できるだけ参加したい 27 37.0% 

参加したくない 30 41.1% 

その他 13 17.8% 

合計 73 100.0% 

回答 件数 ％ 

現状のままでいい 61 83.6% 

対象年齢を引き上げる 9 12.3% 

対象年齢を引き下げる 1 1.4% 

その他 2 2.7% 

合計 73 100.0% 
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問６ 長寿のお祝い品、敬老会の実施でどのような効果が期待できると思いますか。※複数選択可 

 

※その他回答は以下のとおり 

・町内会でも一人、三千円配ってる。正に、自民党ばら撒き。 

・他の世代を大事にしていないことの強調。 

・コロナ以降、公民館でのお祝いの敬老会の中止に、両親は大変残念がっています。お祝いの品も、もう少し、上等な菓

子にしないと、失礼に思います。 

 

  

回答 件数 ％ 

生きがい形成 26 35.6% 

健康意欲の増進 27 37.0% 

外出機会の創出 48 67.1% 

自立生活への意欲向上 11 15.1% 

地域の人との交流 56 76.7% 

家族で（お祝いに）集まる機会の創出 12 15.1% 

敬老意識の向上 17 23.3% 

地域経済の活性化 10 13.7% 

高齢者福祉の理解 16 21.9% 

その他 3 4.1% 

合計 226   

  73   
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21.9%
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23.3%
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15.1%

65.8%

37.0%
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高齢者福祉の理解

地域経済の活性化
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自立生活への意欲向上

外出機会の創出

健康意欲の増進

生きがい形成



問７ 市が金婚・ダイヤモンド婚祝賀事業として記念品等を贈呈していることをご存じですか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

問８ あなたはご家族で金婚・ダイヤモンド婚のお祝いをしますか（したことがありますか） 

 

※その他回答は以下のとおり 

・まだそこまでいってない 

・まだ、親が金婚になっていない 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

回答 件数 ％ 

知っている 41 56.2% 

知らない 32 43.8% 

合計 73 100.0% 

回答 件数 ％ 

家族で集まってお祝いをする（したこと

がある） 

11 15.1% 

家族で集まることはしないが、お祝い品

を渡したり、言葉で伝えたりする（した

ことがある） 

8 11.0% 

なにもしない（しなかった） 52 71.2% 

その他 2 2.7% 

合計 73 100.0% 

知っている

56.2%

知らない

43.8%

15.1%

11.0%

71.2%

2.7%

0% 20% 40% 60% 80%

家族で集まってお祝いをする（し

たことがある）

家族で集まることはしないが、お

祝い品を渡したり、言葉で伝えた

りする（したことがある）

なにもしない（しなかった）

その他



問９ 金婚・ダイヤモンド婚祝賀事業で、どのような効果が期待できると思いますか。※複数選択可 

 

※その他回答は以下のとおり 

・夫婦の絆 

・ない 

・当事者の喜び 

・未婚の人への差別意識の形成。 

 

問１０ 敬老祝賀事業に関してご提案等ご自由に記入してください。 

回答は別紙のとおり。 

回答 件数 ％ 

生きがい形成 33 45.2% 

健康意欲の増進 22 30.1% 

外出機会の創出 23 31.5% 

自立生活への意欲向上 9 12.3% 

家族で（お祝いに）集まる機会の創出 44 60.3% 

敬老意識の向上 10 13.7% 

結婚意欲の向上 9 12.3% 

地域経済の活性化 9 12.3% 

高齢者福祉の理解 8 11.0% 

その他 4 5.5% 

合計 171   

  73 人   

5.5%
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12.3%

12.3%
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60.3%

12.3%

31.5%

30.1%
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0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

その他

高齢者福祉の理解

地域経済の活性化

結婚意欲の向上

敬老意識の向上

家族で（お祝いに）集まる機会の

創出

自立生活への意欲向上

外出機会の創出

健康意欲の増進

生きがい形成


